

# 清明节文明祭祀倡议书

全市广大干部群众：

时值一年青草绿，又是一年清明时。清明节是缅怀亲人、寄托哀思的重要传统节日。为大力弘扬中华民族优秀传统文化，推动移风易俗，培树文明乡风，统筹做好常态化疫情防控下清明节祭扫工作，助力全国文明城市创建，市创文办、市文明办特倡议如下：

一、安全祭祀，共度“健康”清明。严格遵守疫情防控管理要求，合理规划祭扫活动，劝导外出人员非必要不返乡，确需返乡的提前向前往的村（社区）报备。倡导不回乡祭扫，不跨区域祭扫，不实地祭扫，不组织家族祭扫、家族聚餐等活动，避免人群聚集。严格落实祭扫场所佩戴口罩、体温检测、一米线和扫码等防疫要求，做好个人防护，缩短停留时间。

二、文明祭扫，共享“平安”清明。自觉遵守疫情防控、环境保护、消防安全有关规定，做到文明祭扫，到公墓、陵园等区域开展祭祀活动，尽可能乘坐公共交通工具，减少交通拥堵。广大党员干部要以身作则，增强自律意识，严格执行疫情防控期间的祭扫规定，做好表率，不焚烧纸钱、燃放鞭炮，不使用塑料祭品，不在墓区吸烟，不携带火种进墓区，用实际行动影响和带动身边的群众。

三、移风易俗，共创“文明”清明。弘扬中华民族寻根祭祖、慎终追远的传统美德，自觉摒弃庸俗愚昧祭祀陋习，牢固树立环保意识，倡导通过网上祭奠、鲜花祭扫、留言寄语、植树踏青等文明方式来怀念逝者、寄托哀思，使祭祀活动回归到传承优秀传统文化上来，营造社会文明新风尚。广泛动员干部群众和未成年人积极参与清明“网上祭英烈”活动，表达对革命先烈的感恩情怀。

四、弘扬传统，共建“节俭”清明。百善孝为先，要大力弘扬尊老、敬老、爱老、孝老传统美德，树立“生前孝亲”胜于“重敛厚葬”观念，提倡对在世老人尽孝心，多关心孝敬老人，使他们老有所养、老有所乐；老人去世后丧事从简，文明祭祀，不大操大办、不互相攀比、不铺张浪费，以节俭方式寄托哀思，让逝者欣慰，让生者无憾。

文明祭祀，有你有我；疫情防控，人人有责。让我们积极行动起来，从自身做起，从点滴做起，争做文明祭扫的倡导者、摒弃陋习的先行者、文明乡风的传承者、中华美德的践行者，携手同心，共抗疫情，让清明节更加文明节俭、更加绿色安全。

周口市创建全国文明城市办公室  
周口市精神文明建设指导委员会办公室  
2022年3月28日



## 疫情通报

### 截至3月28日24时 新型冠状病毒肺炎疫情最新情况

3月28日0时~24时，31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例1293例。其中境外输入病例65例（四川27例，广西15例，上海11例，北京3例，福建3例，广东3例，云南2例，山东1例），含24例由无症状感染者转为确诊病例（四川18例，广西4例，山东1例，广东1例）；本土病例1228例（吉林1055例，其中长春市622例、吉林市426例、四平市7例；上海市96例，其中浦东新区39例、静安区10例、闵行区9例、宝山区8例、长宁区7例、徐汇区6例、虹口区4例、松江区4例、普陀区3例、嘉定区2例、青浦区2例、黄浦区1例、金山区1例；山东省12例，其中枣庄市8例、泰安市3例、滨州市1例；辽宁省10例，其中沈阳市5例、葫芦岛市3例、鞍山市1例、营口市1例；广东省8例，其中深圳市3例、肇庆市3例、茂名市1例、东莞市1例；天津市7例，其中西青区3例、河北区2例、河东区1例、东丽区1例；福建省7例，均在泉州市；河北省6例，其中廊坊市5例、保定市1例；黑龙江省5例，其中哈尔滨市4例、大庆市1例；浙江省4例，其中杭州市1例、宁波市1例、嘉兴市1例、舟山市1例；山西省3例，均在忻州市；江苏省3例，其中常州市1例、苏州市1例、泰州市1例；河南省3例，其中周口市2例、郑州市1例；湖南省3例，均在长沙市；陕西省3例，其中安康市2例、宝鸡市1例；安徽省2例，其中淮南市1例、宣城市1例；江西省1例，在南昌市），含48例由无症状感染者转为确诊病例（上海市21例，吉林省12例，福建省6例，天津市4例，山东省3例，辽宁省1例，浙江省1例）。无新增死亡病例。无新增疑似病例。

当日新增治愈出院病例1179例，解除医学观察的密切接触者31264人，重症病例较前一日增加1例。

境外输入现有确诊病例838例★（无重症病例），现有疑似病例15例。累计确诊病例17370例★，累计治愈出院病例16532例，无死亡病例。

截至3月28日24时，据31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告，现有确诊病例27859例（其中重症病例59例），累计治愈出院病例113311例，累计死亡病例4638例，累计报告确诊病例145808例，现有疑似病例15例。累计追踪到密切接触者

2258351人，尚在医学观察的密切接触者370261人。

31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者5758例，其中境外输入100例，本土5658例（上海市4381例，其中浦东新区2463例、闵行区360例、宝山区304例、黄浦区282例、嘉定区207例、奉贤区115例、长宁区108例、静安区93例、松江区91例、徐汇区86例、普陀区79例、崇明区68例、青浦区54例、杨浦区49例、金山区18例、虹口区4例；吉林省812例，其中吉林省500例、长春市310例、四平市2例；福建省124例，其中泉州市122例、漳州市2例；河北省108例，其中唐山市73例、廊坊市34例、石家庄市1例；辽宁省64例，其中沈阳市36例、营口市20例、大连市5例、锦州市1例、辽阳市1例、铁岭市1例；山东省41例，其中滨州市27例、潍坊市8例、淄博市3例、青岛市2例、泰安市1例；江苏省21例，其中苏州市13例、徐州市5例、南京市1例、南通市1例、扬州市1例；黑龙江省20例，其中佳木斯市11例、哈尔滨市6例、绥化市3例；安徽省16例，其中芜湖市13例、蚌埠市1例、淮南市1例、铜陵市1例；甘肃省11例，均在兰州市；天津市10例，其中河北区4例、静海区2例、河东区1例、南开区1例、东丽区1例、西青区1例；广东省10例，其中深圳市6例、东莞市4例；广西10例，其中防城港市6例、北海市2例、百色市2例；浙江省8例，其中嘉兴市6例、宁波市1例、丽水市1例；河南省8例，其中焦作市3例、周口市2例、郑州市1例、漯河市1例、驻马店市1例；云南省6例，其中德宏傣族景颇族自治州4例、昆明市2例；江西省5例，均在南昌市；湖南省2例，均在长沙市；四川省1例，在成都市）；当日转为确诊病例72例（境外输入24例）；当日解除医学观察910例（境外输入125例）；尚在医学观察的无症状感染者43425例（境外输入1309例）。

累计收到港澳台地区通报确诊病例307661例。其中，香港特别行政区284683例（出院43043例，死亡7420例），澳门特别行政区82例（出院81例），台湾地区22896例（出院13742例，死亡853例）。

备注：\*吉林核减4例。

（据国家卫生健康委员会官方网站）

### 截至2022年3月28日24时 河南省新型冠状病毒肺炎疫情最新情况

3月28日0时~24时，全省新增本土确诊病例3例（周口市2例、郑州市1例），新增无症状感染者11例（本土8例，其中焦作市3例、周口市2例、郑州市1例、漯河市1例、驻马店市1例；境外输入3例），无新增疑似病例。4例境外输入确诊病例治愈出院，5例境外输入无症状感染者解除医学观察。

2020年1月21日至2022年3月28日

24时，全省累计报告确诊病例2788例（本土2582例、境外输入206例），现有住院病例81例（本土67例，境外输入14例），尚在医学观察的无症状感染者136例（本土61例，境外输入75例）。累计追踪到密切接触者69437人，正在观察的密切接触者4475人。

（据河南省卫生健康委员会）